

荷香新区 济宁太白湖新区“创建文明城市”系列报道

太白湖新区“路长制”创城引领文明新风尚

志愿服务为城市提升颜值

文/图 本报记者 邓超 通讯员 张君

创建全国文明城市工作开展以来,每一个在太白湖新区生活、工作的市民都能体会到身边实实在在的变化,蓝天白云经常出现、道路交通变得通畅、社区环境发生巨变、礼让行人形成习惯……这些变化的背后是一个群体在默默付出,他们恪尽职守、勇挑重担,用心维护新区的文明秩序。



路口志愿者正在疏导交通。

扫码看视频。

各级路长下沉一线
包保路段有改善

2日下午15时许,太白湖新区荷花路山东理工学院东门,洒水车刚泼洒过的路面有些湿漉,但很整洁,路边只有零散几片刚被风吹落的树叶。远处的非机动车道上,太白湖新区综合行政执法分局路长制志愿者正在捡拾地面上的树叶和垃圾。大家两人一组,统一着红马甲、佩戴醒目的志愿服务标识,拿着笤帚、簸箕、铲子、夹子等工具,对沿线绿化带、公交站牌、电线杆、大型广告栏上的不文明粘贴、非法小广告、地面垃圾进行地毯式清理。同时,教育并制止乱扔垃圾、垃圾不分类投放、随地吐痰等不文明现象。清除地面、墙面和绿化带内垃圾、杂草、杂物,保持包保路段干净整洁。

“平时的工作很简单,就是在道路两边捡拾垃圾,劝导有不文明行为的人,山东理工学院学生很多,也会督促他们注意交通规则。”太白湖新区

综合行政执法分局创城志愿者胡亚楠说,不管天气好坏,他们每天都坚守在这里,累了就坐在树下的小石凳上休息一会儿。

据介绍,作为荷花路的路长单位,太白湖新区综合行政执法分局主要负责开展文明城市创建的宣传,对荷花路上的环境卫生、车辆乱停放、路口闯红灯等不文明现象进行合理劝导和提醒。

井盖坏了、车辆有占压盲道现象、公益广告有破损……每天早上,他们醒来的第一件事就是翻看手机“创城工作群”发来的每一条微信记录,并根据微信反馈过来的问题,进行安排处理,并第一时间到现场查看整改情况。“现在好多了,各级路长都沉下去了,问题越来越少。”胡亚楠说。

校门口有了志愿者
孩子安全获保障

每天上下学时间,在济宁市北湖小学门口,都能看到由北湖小学教师组成的志愿者

和家长安全执勤岗活跃在学校安全通道和斑马线前,他们时而召集学生有序进校,提醒学生保持安全距离,时而招手示意阻碍交通的车辆及时驶离,时而护送着低年级的学生安全过马路……一件件红马甲,在朝阳的映照下闪耀着熠熠的光彩。志愿者主要负责学生上放学安全督导及学校门口附近的交通秩序,引导学生及家长们遵守交通法规,减少不文明行为的发生。无论刮风下雨志愿者们默默坚守着,无私奉献着。他们用自己的双手为孩子们撑起了安全保护伞,给孩子们铺就了一条平安求学之路。

“相比我刚来的时候,现在附近环境比以前好多了。”北湖小学教师田华笑容满面地说,随着创城的不断推进,越来越多的人也开始有了主动维持环境卫生的意识,接送孩子上下学的家长都能按照规定停放车辆,再也看不见垃圾满地的现象了。而以往各种车辆乱停乱放的情形,现在也已基本看不到了。

田华坦言,工作刚开始

的时候,也会遇到一定的阻碍,对随地乱扔垃圾的居民进行劝导时,有时对方根本不听劝。“现在好多了,偶尔有随地乱扔垃圾的行为,劝导过后对方都会立刻道歉,并主动把垃圾捡起来。”田华说,创城带来的不仅是环境的改善,居民的文明素质也得到了提升。

文明新风进银行
有面更有里

如今,每天早上和傍晚出行高峰期,一些身穿红马甲人们的身影活跃在城区大路口、各主干道、公交站台,协助交警维护交通秩序,有效杜绝了闯红灯、乱穿马路等现象发生。他们主动承担起交通秩序维护的任务,轮流巡查,做好“路长制”值班。平时,他们挥动着小红旗,及时劝导不文明行为,高标准高质量做好创城各项工作,只为维护城市文明秩序。

文明城市不仅要有“面子”,更要有“里子”。银行机构作为服务行业,是城市的窗

口、文明的名片。在济宁蓝海村镇银行,志愿者刘尚身穿红马甲,正在接待前来办理业务的顾客,遇到有行动不便的顾客,她主动上前搀扶,并耐心解答顾客疑问。据了解,济宁蓝海村镇银行在大厅设有学雷锋志愿服务站,每天保证1-2名志愿者在岗服务,为到访客户提供志愿服务。

为助力济宁市创建全国文明城市工作,济宁蓝海村镇银行围绕文明城市创建中窗口行业创建标准,在显著位置广泛刊播展示社会主义核心价值观12个主题词、“讲文明树新风”、关心关爱未成年人、文明出行等方面的公益广告;展示行业规范《济宁市文明出行公约》,张贴明显禁烟标识,确保无烟区没有吸烟现象;设有无障碍通道,保证道路顺畅,无乱停乱放、堵占通道现象……创城工作中,济宁蓝海村镇银行与全市“同频共振”,步调一致,紧扣测评体系和任务清单,落实落细各项为民服务举措,提升文明窗口服务质量,为争创全国文明城市助力添彩。

北湖交警大队设置7个网格,实现交通管理“网格化”
最快3分钟到达事故现场

本报济宁7月6日讯(记者
邓超 通讯员 鲍玉冰)

自百日攻坚行动开展以来,根据济宁市交警支队网格化勤务管理指导意见,北湖交警大队参考原有中队辖区的交通组织警力资源分布以及交通管理实际需求,对辖区进行了合理划分,以中队警组为单位共设置了7个网格,实现全区道路交通管理精细化、处置及时化,保障群众交通出行安全、畅通、有序。

安全、畅通、有序的道路交通环境,不仅方便群众生活

出行,也展现城市的文明形象。为进一步强化辖区道路疏堵保畅的能力,提升精细化管理水平,北湖交警大队采取“网格化管理”新模式,将全区城区主次干道以路为线划分成一个个网格进行管理,同时把一线执法人员充实到网格中,进一步提高路面见警率。

每个网格由1名民警和12名辅警组成,专门负责各个网格内部的疏堵保畅、交通秩序管理、简易交通事故处理、服务群众答疑解惑等具体业务,基本涵盖城区公安交管部门

主要工作职责。目前,北湖交警大队已经在辖区主次干道、重点场所悬挂网格化公示牌,即将全部悬挂完毕。

实施网格化交通管理后,大队警力较以往更充实,通过“定人、定车、定时间、定路段、定责任”,高峰疏堵、平峰巡逻、路面纠违以及创城等工作都囊括进了网格里,也能满足人流车流量增大的情况下交通秩序的平稳管控。同时大队选配精干警力,配备10辆警用摩托车组建摩托化机动队,节假日时段突出辖区重点部位

巡逻管控,通过在每个网格内设置驻勤点,确保人员全天候在网格内,高峰时段,城区路段遇有交通事故及突发紧急事件,确保5分钟到达现场,平峰时段确保3分钟到达现场,通过快速反应,迅速处置,缓解道路拥堵,保障道路畅通。

经过勤务改革,大队充实了警力,现在高峰时段城区主要干道各交叉路口(勤务安排)都有执勤人员指挥车辆快速通行,提高通行效率的同时,见警率来讲有很大的进步。网格责任民警的职责也定